

Transformacija Europskog Istražnog Naloga: Metodologija Obuke TREIO

Sažetak o Politici #1

Uvod

Projekt „Obuka o Europskom istražnom nalogu“ (TREIO)¹, koji financira Europska unija, ima za cilj poboljšati učinkovitost Europskog istražnog naloga (EIN-a) pružanjem standardiziranih materijala za obuku praktičarima koji su uključeni u provedbu ovog pravnog instrumenta. Materijali za obuku TREIO, razvijeni zajedno s pokretanjem Digitalnog Sustava za Razmjenu E-Dokaza (eEDES)², nude sveobuhvatne smjernice za praktičare uključene u prekogranične kriminalističke istrage. Metodologija obuke koristi kaskadni pristup, osnažujući stručnjake praktičare da postanu treneri, osiguravajući široko usvajanje i stručnost u korištenju EIN-a i eEDES-a.

Opseg i cilj

TREIO nastoji pružiti praktičnu standardiziranu obuku na razini cijele EU o EIN-u i eEDES-u, a istovremeno nudi smjernice za prilagodbu različitim pravnim kontekstima. Obuka je namijenjena sucima, državnim tužiteljima i drugim nadležnim tijelima koja su uključena u izdavanje i izvršenje Europskog Istražnog Naloga. Modularni i višerazinski dizajn obuke zadovoljava različite razine stručnosti i ima za cilj premostiti praznine u znanju identificirane kroz temeljitu procjenu potreba.

Kaskadni pristup obuci

Metodologija kaskadne obuke koju primjenjuje TREIO olakšava širenje znanja i vještina široj publici u Državama Članicama. Osposobljavanjem praktičara da i sami

¹ <https://treio.eu/>

² Sustav osmišljen za razmjenu obrazaca, dokumenata i dokaza u tijeku rada Europskog istražnog naloga, između ostalih instrumenata pravosudne suradnje, u okviru projekta koji vodi Glavna uprava za pravosuđe i potrošače, Jedinica JUST.B.3, pri Europskoj komisiji, također poznat kao referentni implementacijski softver prema Uredbi (EU) 2023/2844 Europskog parlamenta i Vijeća od 13. prosinca 2023. o digitalizaciji pravosudne suradnje i pristupu pravosuđu u prekograničnim građanskim, trgovačkim i kaznenim stvarima te izmjeni određenih akata u području pravosudne suradnje



postanu treneri, inicijativa osigurava održivu izgradnju kapaciteta i široko usvajanje najboljih praksi. Ovaj pristup potiče kontinuirano učenje i prilagodbu unutar nacionalnih konteksta, što dovodi do učinkovitije provedbe EIN-a i eEDES-a.

Evolucija Seta za obuku

Materijali za obuku prošli su iterativno usavršavanje na temelju povratnih informacija i rezultata početnih sesija obuke. Nadalje, usavršavanje metodologije obuke uvelo je bifurkaciju u nacionalne i međunarodne sesije obuke, uvažavajući specifičnosti konteksta nadležnosti i razlike u provedbi Direktive o Europskom Istražnom Nalogu ³. Modularni dizajn materijala za obuku omogućuje fleksibilnost u prilagodbi različitim nacionalnim kontekstima i produljenim razdobljima obuke.

O Materijalima za Obuku

Materijali za obuku pružaju sveobuhvatnu pokrivenost EIN-a i eEDES-a, kombinirajući pravne aspekte s praktičnim vježbama. Nastavni plan i program je osmišljen kako bi zadovoljio potrebe i prioritete sudionika, nudeći fleksibilnost i promičući uključenost u scenarije iz stvarnog svijeta. Pretpostavke na kojima se temelji razvoj materijala uključuju upoznatost predavača s europskim okvirom pravne pomoći i kontekstom, dok se također naglašava važnost kontekstualne prilagodbe materijala za obuku i točnosti prijevoda.

Dodatno, kao dio procesa obuke, koriste se evaluacijski upitnici prije i nakon obuke za procjenu znanja, iskustava i percepcija sudionika. Upitnik za evaluaciju prije obuke, koji se daje zasebno, mjeri upoznatost sudionika s EIN Direktivom i Sustavom Digitalne Razmjene E-Dokaza. Pitanja uključuju upite o prethodnim iskustvima u obuci i samoprocjenu razine znanja. Suprotno tome, upitnik za evaluaciju nakon obuke, koji se također distribuira kao zaseban materijal, traži povratne informacije o učinkovitosti obuke, percipiranim ishodima učenja, promjenama u ponašanju i stavovima te razinama samopouzdanja u podučavanju drugih. Ove evaluacije igraju ključnu ulogu u usavršavanju metodologija obuke i osiguravanju kontinuiranog poboljšanja TREIO programa obuke.

³ Direktiva 2014/41/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 3. travnja 2014. o Europskom istražnom nalogu u kaznenim stvarima, SL L 130, 1.5.2014., str. 1–36, <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32014L0041>

Ciljne Skupine i Ciljevi Obuke

Obuka je namijenjena sucima, državnim tužiteljima i drugim relevantnim organima vlasti, s ciljem da ih opremi potrebnim pravnim znanjem i praktičnim vještinama za izdavanje i izvršenje EIN-a koristeći eEDES. Ishodi učenja uključuju strukturirano razumijevanje EIN procedura, prepoznavanje uobičajenih izazova, i stručnost u učinkovitom korištenju eEDES-a.

Nastavni Plan i Program Obuke

Obuka je strukturirana u četiri glavne teme, koje pokrivaju opseg EIN-a, izdavanje, primanje i izvršenje EIN-a, te obavijest o Presretanju telekomunikacija (ITN) i Uzajamnu Pravnu Pomoć (MLA). Svaka tema sastoji se od više sesija, baveći se određenim podtemama i pružajući detaljne smjernice za trenere.

Struktura Obuke

Obuka je osmišljena tako da traje dva poludneva, s fleksibilnim nastavnim planom i programom koji se može prilagoditi različitim nacionalnim kontekstima. Format predavanja uključuje plenarne rasprave, grupne aktivnosti i sesije za razmišljanje. Predloženi raspored pruža okvir za trenere kako bi olakšali učinkovito učenje i angažman među sudionicima.

Održavanje obuke

Predavači se potiču da ulože dosta vremena u pripremu, osiguravajući poznavanje materijala, kontekstualnu prilagodbu i vještinu u korištenju eEDES-a. Obuka se može provoditi osobno ili online, s fokusom na stvaranje uključivog i interaktivnog okruženja za učenje. Procesi evaluacije sastavni su dio obuke, omogućujući povratne informacije i razmišljanje o ishodima učenja i učinkovitosti obuke.

Zaključak

Metodologija obuke TREIO predstavlja sveobuhvatan i prilagodljiv pristup izgradnji kapaciteta u korištenju EIN-a i eEDES-a u svim Državama Članicama. Osnaživanjem praktičara da sami postanu treneri i olakšavanjem kontinuiranog učenja i prilagodbe,



inicijativa ima za cilj poboljšati učinkovitost i djelotvornost prekograničnih kaznenih istraga unutar Europske unije.

